

Мольєр

Тартюф. Переказ

Дія I

Пані Пернель у великому обуренні залишає дім свого сина. Вона вважає, що їй всі перечать. Вона називає Дорину, покоївку своєї внучки Маріан, крикливою груб'янкою, свого онука Даміса — дурнем. А у внучці пані Пернель бачить собаку, що притаїлася в болоті, свою невістку Ельміру вона звинувачує у марнотратстві, не подобається їй своїми промовама шурина Оргона, Клеант. Все сімейство, включаючи слугів, виступає проти Тартюфа — священика, на якого молиться пані Пернель. Вони вважають його ханжею і шахраєм. Доріна звинувачує Тартюфа в ревнощах до Ельміри — дружини Оргона. Саме тому, вважає дівчина, він і виступає проти прийому гостей. Клеант каже, що ніщо не в силах утримати людей від пліток. Доріна вважає, що люди спеціально викривають інших у гріхах, щоб приховати свої. Цнотлива, на думку пані Пернель, Оранта бачиться їй старою, яка вдарилася в релігію тому, що її краса зів'яла. Доріна зазначає, що на відміну від матері, син — пан Оргон зовсім звихнувся на Тартюфі.

Повернувшись з села, Оргон запитує у Доріни,

як справи в будинку, чи всі здорові, але при цьому зовсім не цікавиться мігренню дружини, зате постійно запитує про Тартюфа. У розмові з Клеантом з'ясовується, що Оргон благоговіє перед Тартюфом. Він зустрів його в церкві і був убитий уявним благочестям святоші настільки, що ввів його в свій будинок. Клеант намагається відкрити Оргону очі на Тартюфа, але той не бажає його слухати. Не дає Оргон і точної відповіді на питання про весілля Маріан і її нареченого Валера.

Дія II

Оргон примушує Маріану вийти заміж за Тартюфа. Доріна соромить Оргона за це рішення. Оргон втрачає терпіння, але рішення не змінює. Весь час, поки він говорить з Маріанною, Доріна коментує його репліки. Оргон хоче дати їй ляпас, але покоївка вчасно тікає від нього.

Доріна соромить Маріану за те, що дівчина не побажала відстояти свою любов перед батьком. Маріана виправдовується дочірньою покірністю, боязкістю і дівочим соромом. Доріна знущується над нею, кажучи, що дівчина, мабуть, прагне стати пані Тартюф. Маріана просить покоївку допомогти порадою. Дівчина обіцяє покінчити життя самогубством, якщо її змусять вийти заміж за нелюба.